Département de l’Eure

Une initiative locale préfiguratrice à Louviers 

Rappel : Premier vote des femmes (1945) : éléments d’histoire locale

- 21 avril et 5 octobre 1944 : ordonnances instituant le droit de vote des femmes 

- 29 avril 1945 : premier vote des femmes (élections municipales).

· Avant guerre, une innovation à Louviers : l’élection de femmes à la municipalité 

Avant l’institution du droit de vote des femmes, certains hommes politiques contournent l’absence d’autorisation du droit de vote en créant des postes de conseillères adjointes (ou conseillères auxiliaires) : elles sont parfois élues, mais le plus souvent nommées par le Maire, elles auront un rôle limité, souvent cantonnées aux questions sociales.

Une telle expérience a lieu à Louviers en 1936, elle est mise en place par Pierre Mendès-France : 6 conseillères adjointes sont élues au suffrage universel « complet » (par les hommes et par les femmes) : seules 6 femmes seront élues, provenant plutôt de milieux conservateurs et modérés.

Le rôle que Pierre Mendès-France leur assigne est large : elles entrent dans toutes les commissions avec voie délibérative, peuvent siéger en séance publique et voter à main levée chaque fois que cela est possible : ce sera en réalité un échec.

Par ailleurs, Pierre Mendès-France envisageait qu’elles prennent part au débat surtout dans le champ des questions sociales, rôle traditionnellement dévolu aux femmes.

· Au moment du premier vote des femmes en 1945 : peu d’information ou de réaction de la presse. Faut-il y voir le signe que la guerre et notamment la participation des femmes à la Résistance, avait contribué à affirmer la place des femmes dans le champ politique ?

La dépêche de Louviers, 28 avril 1945 (PG 173/9)

· seul article de presse qui évoque le vote des femmes,

· l’auteur s’interroge sur les changements politiques que cela pourra occasionner : les femmes votent-elles plutôt à gauche ? à droite ? le journaliste conclut qu’elles ne sont ni plus à gauche ni plus à droite que les hommes et réfute l’idée de l’influence cléricale (argument des hommes politiques de la IIIe République pour leur refuser le droit de vote)

· Si les femmes entrent plus massivement dans le jeu politique, les mentalités les cantonnent dans leur rôle traditionnel de mère, d’épouse, de ménagère… : « En tout cas, la présence de femmes dans les Conseils municipaux ne peut avoir que de bons résultats Elles sauront, au Conseil municipal, donner utilement leur avis sur les problèmes du ravitaillement, de l’assistance, des écoles, qu’elles connaissent mieux que quiconque »  

